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平成２４年度 第２回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２４年５月２２日（火） 

         開会 午後１時５８分 

         閉会 午後２時５１分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  小 野 祐一郎 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

   学 校 教 育 課 長    滝 口 次 郎 

生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

         学校給食センター所長 

                   大 木 正 吾 

         図 書 館 長  加 茂 博 美 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 

 

 

平成２４年６月２７日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２４年度第２回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２４年度第１回定例会議会議録承認（署名人：河田委員長，武井委

員長職務代理者） 

   

３ 教育長報告 

・４月２８日に開催された，第３５回親子へらぶなつり大会に出席した。青

少年相談員主催の素晴らしい事業に感動した。今大会は，他の行事と重なっ

たことなどから，参加した親子が少なかった。中には一匹も釣れなかった親

子もいたようであるが，親子で楽しく語らうことができたと思う。 

 ・５月７日，８日，９日，１５日に教育長・教育次長学校訪問を実施した。

４月から１ヶ月経過した各学校が，順調にスタートしている姿や授業の様子

などを見せていただいた。それぞれの学校が，校長先生を中心に頑張ってい

る様子を見て，大変うれしく思った。 

 ・５月１７日・１８日に開催された，第６４回全国都市教育長協議会定期総

会並びに研究大会に出席した。全国７９７市のうち，４４６市の教育長が参

加していた。当日は，文部科学省から行政説明があり，平成２４年度の取組

について，大変よい話を聞くことができた。また，鶴岡市,越前市，松山市か

ら，特別支援教育など，大変参考になる事例を聞くことができた。今大会の

会場地の出雲市は，本年が古事記編纂１３００年ということで，様々な行事

が予定されているとのことであった。 

 ・空間放射線量測定について，昨年の５月２６日から週１回のペースで測定

し，間もなく１年となる。年間数値を平均すると，健康に被害のある数値で

はなく，最近の数値も落ち着いてきているので，大きな変化がなければ，６

月から月１回のペースで測定していきたいと思う。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 ５月１７日に富里南中学校で行われた指導室訪問に出席した。富里

南中学校は農村部の学校ということで，校舎の窓からは，ジャガイモや

とうもろこしが栽培されている広々とした畑が眺められ，大変爽やかな

気持ちになった。当日は，２時間にわたって授業を参観させていただき，

全体的に子どもたちが落ち着いて取り組んでおり，どの子も集中させる

ために先生が苦労されている様子がわかった。先生方は，生徒のやる気

を喚起して意欲的に課題に取り組ませるため，褒めることを第一に考え
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たり，自信を持たせるために教材や学習形態などを工夫されていた。ま

た，学習評価を授業の最後に行い，見通しを持った授業を行っている先

生もおり，そういったことは，今後も大切になってくるのではと感じた。

先生方が，子どもたちを向上させようとしている姿勢に，大変感心させ

られた。特に，３年生担当の女性の先生がとてもパワフルな指導をされ

ていて，子どもたちが引き込まれて楽しく学習している様子を見ること

ができたことは大変よかったと思う。また，１年生男子の体育の授業も

大変楽しそうな授業であった。こういった取組が続いていけば，どの子

も，生き生きと課題に取り組む姿勢が育っていくと思う。 

  委員 同様に，富里南中学校で行われた指導室訪問に出席した。総合的な

所見は森田委員と同様である。私は，本年１月２７日に行われた公開授

業研究会にも出席したが，今回も，生徒たちが授業に真剣に取り組んで

いる様子が伺えた。今後も，学力向上に努めて欲しいと思う。その中で

気付いたことが２点あった。１点目は，２年生男子生徒が授業に集中で

きず，授業中にもかかわらず隣の生徒に話しかけたりしていた。後で校

長先生から聞いたところによると，現在，対策を講じているとのことで

あった。２点目は，過半数の生徒が私語を交わし，授業にならないよう

な状況にもかかわらず，英語の授業が淡々と進んでいるクラスがあった。

その件については，教育委員会として指導していただければと思う。 

  委員 ５月１２日に開催された富里市ＰＴＡ連絡協議会定期総会・歓送迎

会に出席した。会員の方々といろいろな話をすることができ，大変有意

義であった。歓送迎会中に各ＰＴＡの会員紹介があったが，それぞれの

学校で進行や紹介方法に特徴があり，大変興味深かった。どの学校も，

学校とＰＴＡの関係は良好で，大変よいことであると思った。 

    また，私も同様に，富里南中学校で行われた指導室訪問に出席した。

冒頭の校長先生の話で，地域性から，のんびりした生徒が多いとの話が

あった。昨年は，不登校の生徒が３７名おり，個別対応の生徒も多いと

のことであった。当日，授業を拝見したが，全体的には落ち着いた学習

態度であったが，グループでの意見交換などは，もう少し活発にできた

らよいと思った。また，授業に集中できない生徒がいるクラスがいくつ

か見られた。先生方も努力されている様子がわかったが，大変難しい問

題であると思った。中には学校のルールを守ることができない生徒もお

り，こういった生徒に対する指導は，今年度，教育プランに追加された

「道徳教育の充実」のとおり，大変重要であると認識した。 

  委員長 ５月１６日に八街市で開催された，第１回教科用図書印旛採択地

区協議会に出席した。昨年度は中学校の教科書採択であったが，今年度
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は，学校教育法附則第９条による教科用図書（附則９条本）の採択とな

る。学校教育課長は，特別支援教育に精通されているので，除外する部

分の選定についての助言をいただきながら，教育委員で協議していきた

いと思う。 

    また，私も同様に，富里南中学校で行われた指導室訪問に出席した。

全体的には，学校が頑張っているという印象を受けた。学力の向上はも

ちろんのこと，人間力を高めるために学問や教育があるということを，

学校だけで伝えることは難しいので，保護者にも知って欲しいと思う。

そういったことを，私が親だったらどのように伝えるか，を考えながら

授業を拝見した。先ほども話があった，授業に集中できないクラスなど

もあり，校長先生から，学力向上のためにいろいろな方法で頑張ってい

ると聞いた。教育委員として，どのようにしていけばよいのか，学校の

先生を応援することだけではなく，家庭教育の充実にも協力していきた

いと思う。 

 

５ 専決処分の報告 

（１）平成２４年度教科用図書印旛採択地区協議会委員の選任及び専門調査員

の推薦について（学校教育課） 

（２）平成２４年度富里市教科指導員の委嘱について（学校教育課） 

（３）行事の後援について（学校教育課） 

  委員長 報告第１号については，富里市教育委員会会議規則第１０条第１

項第５号の規定により，非公開としたいと思う。 

    ご異議はあるか。 

     ― 異議なし ― 

   異議なしと認め，非公開とする。 

教育長 報告第１号については，平成２４年度教科用図書印旛採択地区協

議会委員及び専門調査員の推薦について，平成２４年４月２７日付けで

専決処分したものである。 

  委員長 報告第１号についての審議を終了したので，非公開を解く。 

  教育長 報告第２号は，平成２４年度富里市教科指導員の委嘱について，

平成２４年５月１０日付けで専決処分したものである。 任期は，平成２

４年４月１日から平成２５年３月３１日までとなる。 

次に，報告第３号は，第７回夏休みエコ絵画コンクールの後援につい

て，平成２４年５月１０日付けで承認したものである。 

 

＜質疑等＞ 
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  質疑等なし 

 

６ 議案 

  委員長 議案第１号から議案第９号までを一括議題とする。提案者である

教育長から提案理由の説明を求める。  

  教育長 議案第１号，議案第２号，議案第８号及び議案第９号は，各委員

の委嘱について，前任者の異動等により欠員が生じたため，関係条例の

規定により，教育委員会の議決を求めるものである。任期は，前任者の

残任期間となり，平成２４年４月１日から平成２５年３月３１日までと

なる。 

    次に，議案第３号は，平成２４年度学校評議員の委嘱について，平成 

２４年３月３１日で任期満了となったため，富里市学校評議員の委嘱等

に関する規則第４条の規定により，教育委員会の議決を求めるものであ

る。任期は，平成２４年４月１日から平成２５年３月３１日までとなる。 

    次に，議案第４号及び議案第７号は，富里市立小学校及び中学校管理 

規則及び富里市学校職員服務規程について，千葉県が示す「モデル規則」

の一部改正に伴い，本市規則及び規程についても改正するものである。 

    次に，議案第５号は，富里市私立幼稚園就園奨励費補助金について， 

文部科学省の幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部改正に準じ，補助

限度額を改正するものである。 

    次に，議案第６号は，富里市学校給食センターの管理及び運営に関す 

る規則について，児童手当法の一部を改正する法律が平成２４年４月１

日に施行されたことから所要の改正を行うものである。 

    よろしくご審議の上可決されるようお願いする。 

 

委員長 議案は個別に審議する。 

 

（１）議案第１号 富里市就学区域審議会委員の委嘱について（学校教育課） 

学校教育課長 ―資料に基づき説明― 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（２）議案第２号 富里市就学指導委員会委員について（学校教育課）  
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  学校教育課長 ―資料に基づき説明―  

  ＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

  議案第２号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（３）議案第３号 平成２４年度学校評議員の委嘱について（学校教育課） 

  学校教育課長 ―資料に基づき説明―  

  ＜質疑等＞ 

  委員長 名簿を見ると，長期にわたって学校評議員を引き受けていただい

ている方も多く見られ，大変ありがたいと感じているが，一方で，多く

の方から意見をいただき，学校運営に加わって欲しいとも思う。この点

については，今後の協議になると思うが，他の委員の意見はいかがか。

ある市町村では，三年を限度として，例えば三人の評議員であれば，ス

ライドして交代すると聞いたことがある。今年は，全員が変わった学校

もあれば，前年度と同様の学校もある。もちろん，長期が悪いというこ

とではないが。 

  委員 河田委員長の意見にあったとおり，十数年引き受けていただいてい

る評議員もいる。一年では短いと思うが，学校運営がよくなるよう，教

育委員でも検討する必要があると思う。 

  委員 私も，両委員の意見と同様である。長いことが悪いのではなく，学

校との関わり，冷静な目で見ることができる方にお願いしたいと思う。

しかし，時代とともに考え方は変わってきていると思うので，ある程度

の期限を設けてもよいと思う。 

  委員長 本議案について問題はないが，学校評議員以外の委員についても

精査する機会を作っていきたいと思う。 

＜採決＞ 

  議案第３号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（４）議案第４号 富里市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則

の制定について（学校教育課） 

  学校教育課長 本議案は，新たな職名が加わったことに伴う改正である。 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

 

＜採決＞ 



 7 

  議案第４号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（５）議案第５号 富里市私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則の一部を改正

する規則の制定について（学校教育課） 

  学校教育課長 本議案は，補助限度額改定に伴う改正である。なお，補

助限度額については，毎年，見直しされるため，本規則についても，

その都度改正することとなる。  

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

  議案第５号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（６）議案第６号 富里市学校給食センターの管理及び運営に関する規則の一

部を改正する規則の制定について（学校教育課）  

  学校教育課長 本議案は，手当の名称が，「子ども手当」から「児童手  

当」に変更になったことに伴い，規則を改正するものである。  

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

  議案第６号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（７）議案第７号 富里市学校職員服務規程の一部改正について（学校教育課） 

  学校教育課長 本議案については，用語の変更に伴い，規程を改正する  

ものである。  

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

  議案第７号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（８）議案第８号 富里市社会教育委員の委嘱について（生涯学習課） 

  生涯学習課長 本議案は，欠員補充のため，新たに２名を委嘱するもの  

である。任期は，残任期間のため，平成２４年４月１日から平成２５

年３月３１日までとなる。  

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 
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  議案第８号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

（９）議案第９号 富里市図書館協議会委員の任命について（図書館） 

  図書館長 ―資料に基づき説明―  

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

＜採決＞ 

  議案第９号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

７ 報告事項 

（１）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

  ・５月３１日から６月２１日まで６月議会が開催される。なお。６月１２

日に文教厚生常任委員会が開催される。 

  ・６月２６日に教育委員会定例会議が開催される。 

 

  学校教育課 

  ・５月２６日に市内３小学校で運動会が開催される。出席を予定されてい

る委員は，よろしくお願いしたい。 

  ・５月２８日に，コンコルディア大学留学生が来日する。今年度は３期に

分け，今回は，「レベッカ・アウグスティン」という学生が来日する予定

である。 

  ・５月９日に開催された第２回校長会議において，４月末に登下校中の児

童・生徒の交通事故が全国的に続いたため，登下校中の安全に留意する

よう指示したところである。 

・７月５日に，富里北中学校で指導室訪問が行われる。 

  委員 ６月１日に，５年目以下教員全体研修会が予定されているが，どの

ような内容で実施するのか。 

  学校教育課長 学力向上に向けた授業力の向上を目的に，授業研修を実施

する予定である。そのための研修を３回重ね，その後，授業研修を実施

することとしている。今年度から初任者研修制度が改正となり，昨年ま

で実施してきた，２年目から５年目教員が一斉に研修を受講する形態か

ら，２年目から３年目，４年目から５年目と，それぞれの経験に応じ，

さらに細分化した研修形態となったものである。 

 

学校給食センター 



 9 

  ・５月２５日に，千葉県学校給食センター研究会役員会が開催される。 

  ・５月３１日に開催される全員協議会において，学校給食センター施設統

合事業を前倒しで実施する件について説明する。 

  ・５月から６月にかけて，栄養士の研修会・研究会が行われる。 

 

  生涯学習課 

  ・５月１２日に富里市ＰＴＡ連絡協議会定期総会，１３日に富里ユネスコ

協会総会，１９日に富里市文化団体連絡協議会理事総会が，それぞれ開

催された。 

  ・６月３０日に，印旛地区少年の日・地域のつどい大会が，本市を会場と

して開催される。この事業は，印旛管内各市町の青少年相談員が主催す

る事業で，小学校４年生から６年生を対象に，今回はスポーツ鬼ごっこ

を実施する予定である。 

  ・５月中に開催を予定していたスイカロードレース大会事務局会議につい

ては，日程調整が困難であったため，各部長への説明に代えさせていた

だいた。 

  ・５月１８日に，スイカロードレース大会実行委員会が開催された。今大

会の申込者は２５，１０７名で，抽選の結果，１３，８５９名の参加者

となった。 

  ・６月１０日に，スイカロードレース大会一般ボランティア説明会が開催

される。今大会においても，約１，６００人にボランティアをお願いす

る予定である。 

  ・６月２４日に，スイカロードレース大会が開催される。 

 

  図書館 

  ・５月９日から６月１４日まで，小学校新１年生を対象に学校訪問を実施

している。 

  ・５月２０日に富里歴史講座が開催され，４６名が参加した。 

  ・６月１２日から２９日まで，環境美化ポスター展が行われる。 

 

８ その他 

（１）平成２４年度富里市立幼稚園園児数，富里市立小・中学校児童生徒数及

び学級編制について（学校教育課） 

  学校教育課長 平成２４年度富里市立幼稚園園児数，富里市立小・中学校

児童生徒数及び学級編制については，資料のとおりである。昨年に比べ，

富里小学校，七栄小学校が増となったが，それ以外はすべて減となって
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いる。 

  委員長 学校給食費の資料を見ると，３月末の未納額が５００万円を超え

ている。学校給食費については，毎年度当初に，各学校から保護者あて

に通知をしていると思う。以前，私の子どもが日吉台小学校に在籍して

いた際，学校給食費の使い道について，わかりやすく明確に記載されて

いた。学校給食費が食材に充てられているということを理解されていな

い保護者もいると思われるので，校長会などで，各学校の取組について

確認をお願いしたい。 

  学校教育課長 新入生の保護者によっては，給食費のシステム自体を理解

されておらず，口座も未開設という方もいる。各学校に対し，丁寧な説

明をお願いするとともに，それぞれの取組状況についても確認していき

たいと思う。 

 

９ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２４年度第２回富里市教育委員会定例会議を終了す

る。 


